

成功学友现身说法交流“创业经” “创业课堂”走进大学校园

这是两个年龄层次的青年思想交流,这是一次创业理想与经历的大碰撞。

3月24日起,由郑州晚报、郑州市劳动保障培训就业指导中心主办的“晚报大课堂”之“创业之路”讲座,将陆续走进67所高校,就创业和职业生涯规划等,与大学生进行沟通交流。创业经历生动感人,讲座所到之处,大学生纷纷报以热烈掌声。

晚报记者 唐善普

大学生沉醉“创业经”

“大家下午好!”“晚报大课堂”之“创业之路”公益讲座今天来到了省直电大。“随着主持人介绍,4月8日,“就业之路”讲座第4场在热烈的掌声中开始。

此前的4月2日,在郑州大学体育学院,毕业于河南医科大学的周星瑞,以亲身体给同学们讲述了创业者应有的心态、思维等,她的近十年创业之路给大学生提供了许多可以借鉴的

“创业经”。“她结合该院情况给同学们指点迷津,很实用,很受益。”该院学生焦晓利说。

据了解,“创业之路”讲座从3月24日开始,已在郑州师专、郑州科技学院、郑大体育学院和省直电大主讲了4场,分别邀请大学生成功创业者李培栋、高嘉蔓、周星瑞等主讲。讲座在高校中引起强烈反响,不仅大三、大四学生,就连大一学生也早早来到现场,每场讲座吸引了500名以上的学生。

郑州大学体育学院招生就业中心副主任杜林涛认为,讲座让学生了解了更多创业知识,增强了自主创业能力。据记者了解,很多高校争相联系安排讲座事宜。

为就业送来好“处方”

谈起举办讲座的初衷,郑州市劳动保障培训就业指导中心主任史向阳表示,大学生就业难已引起社会各界广泛关注。郑州晚报作为省

会主流媒体,多年来一直关注着大学生就业问题。郑州市劳动局、劳动保障培训就业指导中心承担着全市的培训就业指导工作,今年也把目光投向了高校学子。讲座以交流创业经历为主,给大学生以理性的指导和帮助。

据悉,郑州市劳动就业培训指导中心还将为有潜质创业的大学生,准备为期一周的“创业指导”专题培训讲座。同时发起高校学子创业赛,获奖者可获得政府相应政策扶持。

大家十分熟悉的大学生擦鞋店创始人李培栋告诉记者:“当前大学生就业确实不乐观,但创业环境比我们那时好了许多,政策、资金支持,社会助扶等,有志创业的大学生完全可以放手一搏。”周星瑞表示,随着新知识经济时代的到来,创业也是大学生就业的一剂好处方,而且模式很多,可以用学识和智慧,通过努力获得成功。

“有激情更要有能力”

“创业不能盲目,选项的原则是不熟不做。最好先做市场调查,了解行业特点及行业发展阶段、产品价格等。”毕业后做花店生意已3年的吕宏告诉记者,比如开花店,就要调查客户、选址、市场容量、盈亏平衡需要多长时间等,调查越细成功把握就越大。

从大学生到在全国拥有二百多家毛绒玩具连锁店的高嘉蔓则提醒说,性格对创业也很重要。内向型的适合做少与人员直接打交道的项目,如开网店、物流配送等;外向性格适合做产品销售类、服务类项目。

而在李培栋看来,大学生创业首先要稳,投资一定要少,市场一定要够大,操作一定要简单,产品价格一定要低。“不然挫折多了,对创业的大学生打击会很大。创业不仅要有激情更要有能力。”

春季上郑州商贸技师学院学技术的最后机会

“高技能+高学历”铺就高薪就业路

专业对口 市场需求大 就业渠道畅通

大学生就业难已是公认的事实,《大学生就业现状及发展年度调查报告》分析显示,28.27%的毕业生认为“现在就业困难很大,对找到合适工作信心不足”,8.09%的毕业生表示“就业形势堪忧,担心找不到工作”。

作为公立国家级重点职业院校,郑州商贸技师学院办学30年来一直探求创新学生就业渠道,打造国家紧缺的实用型人才,以先进的教育模式和课程体系,以项目带动教学,以专业素质和综合素质双修,提高学生综合竞争力,并结合当前竞争激烈的就业形势,采取“高技能学习+大学学历教育”相结合教育新模式,让学生既学到系统理论知识,又能掌握过硬的操作技能,有效避免了“重理论,轻实践”而导致眼高手低的现象,实现了在理论知识上与普通大学生相等,在技能掌握上超

越一般大学生,把学生培养成适合企业需求的高技能实用型人才,真正实现高学历与高技能相结合。

学校拥有大规模的现代化教室、1000多台计算机的网络中心、现代商贸实训中心,拥有一支结构合理的优秀师资队伍和扎实的技术功底及丰富的行业实战经验与就业指导经验。大专部培养装潢艺术设计、动漫艺术设计、数控技术等方面高级技能人才。有一流的艺术设计工作室(模拟设计公司),专业画室,标准化展厅,动漫、装潢、环艺设计制成工作室,专业实训机房,数控实训车间等实训中心,同时,还拥有一批能有效培养学生综合应用能力的校外教学实习基地。

“我校开设的每一个专业都经过详细市场调研,有着广阔的就业前景和发展潜力。”该校

负责人表示,通过“校企联办,订单培养”等多种校企合作模式,学校已与北京、上海、广州、深圳、杭州、郑州等地知名广告、文化传媒、建筑装饰、媒体、动漫设计、游戏开发设计、商业策划、印刷企业等专业化单位,以及富士康集团、美的集团、精诚科技、三洋、丹尼斯、苏宁、国美、宇通、大方、冠捷等60多家大型企业合作,建立了长期的办学、就业合作关系。“学生对口就业渠道畅通、就业率高。”

唐善普 石青坡

咨询电话:0371-67995361

地址:郑州市化工路44号

乘车路线:市内乘24/31/45/56/68/71/76/127/215/315/728路公交车到化工路-瑞达路站下车即到

详情登陆:www.zzsmwy.com

冯特黄金就业工程之六

育婴师是宝宝的启蒙老师

据了解,自2001年至2006年,我国人口出生量平均保持在每年1600万人左右,人口出生率在12‰左右。而2007年“金猪年”出生的“猪宝宝”更是达到2200万人,去年奥运宝宝比金猪宝宝更多。

但与此相对应的却是,0-3岁婴幼儿在家中缺少科学喂养和正确教育的方法。由于我国正规的学前教育不包含0-3岁的小孩,3岁以下婴幼儿入托率很低,大部分都在家中进行养育。妇幼保健医院主要只关注防疫、保健方面,而年轻的父母对孩子的抚养也没有多少经验。据资料表明,7000万0-3岁婴幼儿中,有40%以上婴幼儿在家中由父母、祖父母照料,有超过半数的孩子由“保姆”进行看护,大部分年轻父母表示不知道应该如何抚养孩子。这些抚养人的年龄、文化水平参差不齐,缺少科学喂养的专业知识和正确的教育方法。而在国家颁布的新职业中“育婴师”就能够很好的解决这个问题。

育婴师是宝宝的启蒙老师,对宝宝的成长规律、营养和喂养知识、日常护理知识、产妇产后护理和产妇饮食,她们都胸有成竹;为婴儿制定

科学的饮食和锻炼计划,在婴儿生病时不手忙脚乱茫然失措;能与孩子建立无间的友谊;还会指导您如何做一位好妈妈。

“作为一个正处于起步阶段的新兴职业育婴师,集多种角色于一身,是解脱年轻父母们疲惫并给家庭带来更多期待的‘天使’,是‘教育从生命第一天开始’的领先者、执行者,她是未来人才的培育者。”冯特学校校长吴芳评说育婴师。吴芳校长作为资深亲子教练、情商训练导师,多年来一直从事宝宝智力情商的训练与发掘,对于宝宝0-3岁的教育感同身受。

为什么选择育婴师新兴职业?

秦女士已怀孕3个月,为了宝宝参加育婴师培训,等孩子出生后,能专业地照顾孩子。秦女士说:“其实,眼下我已经开始看有关‘看孩子’方面的书,但毕竟属于自学,而参加育婴师职业培训就能系统、科学地学习育婴知识。”“孩子的成长过程是不可逆的,如果在‘起跑线’上出问题,以后再后悔也没用。”3岁定终生,0-3岁孩子的一年等于成人的10年,早期教育在国内还属于起步阶段,早期教育的缺失将终身难以补偿!

郑州市冯特培训学校开课了

东风路校区:4月20日晚第六期育婴师晚班隆重开班,每周一三五晚上6:30上课。地址:东风路与南阳路交叉口富田大厦613室。

咨询热线:63677722 63677733 63677799

中原路校区:公共营养师、心理咨询师和育婴师周末班、晚班正在进行中。

地址:中原路与大学路交叉口向东100米仟禧堂大厦一楼东端

咨询热线:66955880 66958038 66955212

经三路校区:4月16日第四期公共营养师晚班开班,每周二四六晚上6:30上课。开课老师:国家高级公共营养师讲师、公共营养师考评委考评员、营养专业资深教授杨霞。

地址:经三路农业路交叉口向南100米财富广场2号楼4层

咨询热线:60900000 60112666 60113666

— 图片新闻 —



4月13日,河南省现代服务业技工教育集团揭牌成立。这是继我省数控技术技工教育集团成立后第二个以招生、教学、实习、就业为一体的技能人才培养集团。

晚报记者 张国庆/文 通讯员 王成/图

— 教育资讯 —

河南商专 举办物流发展研讨会

日前,2009中部物流发展研讨会在河南商业高等专科学校举行,50余名物流专家和物流企业管理代表共话发展。据河南商专现代物流研究所所长宋之苓介绍,郑州市规模以上物流企业目前已近百家,部分方面领先中部地区。

晚报记者 张国庆 通讯员 张栋

郑州美学堂 “添彩”郑开马拉松赛

作为2009年郑开国际马拉松赛事的唯一指定化妆造型顾问,美学堂整体造型艺术教育机构,精心为明星和选手化妆造型并彩绘国旗等图案,为赛事添彩。参赛选手在感受运动快乐的同时,也感受到了关爱。

晚报记者 张国庆

郑大体育学院 获郑开马拉松组委会表彰

日前,郑州大学体育学院收到郑开国际马拉松组委会感谢信,以表彰学院在2009年郑开国际马拉松赛中所做工作。据悉,比赛期间,学院在选派选手参赛同时,还积极参与志愿服务工作。

校园记者 高兵

河南中医学院 引来香港高校“取经”

4月13日,香港浸会大学中医药学院考察团,到河南中医学院进行访问、交流。此次访问为河南中医学院和香港中医药界进一步合作与交流搭建了新的平台。

校园记者 卜俊成 杨琪